



联防联控 在行动

宝鸡召开疫情防控新闻发布会—— 完善运行保障服务 满足群众生活需求

本报讯 3月17日下午，市应对新冠肺炎疫情工作领导小组(指挥部)召开新闻发布会，通报全市疫情防控工作以及城市运转情况。

严密管控不放松 持续防疫再加力

记者从发布会上获悉，3月16日0至24时，我市新增报告本土确诊病例14例，累计报告确诊病例176例，均为轻型和普通型。目前，我市仍有高风险地区2个、中风险地区17个。

当前，我市疫情防控形势依然处在关键时期，核酸检测持续加大力度，截至3月17日12时，金台、渭滨、高新三区大规模核酸检测采样达到86万人。尤其是金台区在核酸检测发现确诊病例后，我市应对新冠肺炎疫情工作领导小组(指挥部)果断决策，快速出击，立即将中山西路街道胜利村升级为高风险地区、中山东路街道东仁新城小区调整为中风险地区，第一时间管控胜利村、清庵堡村风险点，迅速将密接、次密接人员摸清排查管控到位。由此可见，疫情防控千万不可麻痹大意，需要持续加力严密管控。

在农村，我市继续落实“一村一专班”管控制度，加强外来人员排查力度，强化对农村常住户、乡村旅游人员的健康监测，做到不聚集、不串门、不聚餐。

城市运行“不掉链” 稳定供应“不打烊”

为了满足人民群众日常生活需求，保证城市运转不卡壳、不掉链，涉及水电气暖等公共服务部门的相关企业，各司其职、全勤守护，坚持封闭式管理，做到24小时“不打烊”。市自来水公司抢修、维修供水



田艺摄

设施15起，燃气公司处理故障563处，三大电信运营商组织网络保障人员全天候在岗服务，处理各类突发故障762起。

疫情发生后，生活垃圾、医疗废弃物等明显增多，长寿沟生活垃圾填埋场增加收运频次，延长作业时间，日均处置生活垃圾近1000吨。医疗废弃物处置增加收运车辆14辆，启用金隅冀东凤翔环保科技有限公司设备，接收处置隔离点医疗废物，处理能力达到39吨，日均处理量约20吨，市区三个污水处理厂强化内部管理，日处理能力27万吨，实际每天处理污水25万吨。

为了保证常住、拟返回原居住地的出院患者及其陪护人员离市工作，我市建立95128出租车电话约车平台，现已为普通就医市民提供274车次约车服务。

应急处置强力量 水电欠费不断供

城市“慢下来”“静下来”，有

可能出现新状况，加强应急处置力量十分必要。为此，我市各供应企业启动应急预案，落实应急队伍、应急车辆和应急物资，随时整装待命，及时处置各种突发情况。

小区封闭管理中，针对一些家庭存在的水、电、气等欠费问题，我市创新保障服务手段，对确因各种原因无法缴费的群众，各供应企业决不因欠费而停止服务，影响市民日常生活。对封控区生活垃圾，严格落实“双套袋”和消杀要求，实行定点、定时、定人、专车、专线运输，进行无害化处理。对于封控区以外的生活垃圾，按照日常垃圾清运管理流程进行收运处置，做到日产日清。此外，我市对增设的4处方舱检测点及实验室落实双电源供电；专人保障网络平稳运行，让市民生活有保障，让这座城市有温度。

本报记者 魏薇

坚定信心 坚决打赢疫情防控阻击战

宣铭

当前，新冠肺炎疫情在全国多地暴发。我市抗疫工作正在经历形势最严峻、挑战最直接、工作最复杂的一次大战大考。疫情面前没有局外人，面对来势汹汹的疫情，需要全市人民勠力同心、守望相助，共同打赢这场没有硝烟的战争。

要相信组织，积极配合。此次新冠肺炎疫情发生后，市委、市政府第一时间激活应急指挥体系，不分昼夜、争分夺秒遏制疫情扩散蔓延。确立定点医院集中收治确诊患者；对于流调排查的密接和次密接人员，分类落实管控措施；主城区实施临时交通管制；主城区小区(村)、单位实行封闭式管理；全市启动大规模多轮次核酸检测；向市民全覆盖推送确诊病例行程轨迹；全力做好重要民生商品的保供稳价工作；中小学校、托幼机构及时转为线上教学；多次召开新闻发布会通报疫情防控最新情况。目前，全市疫情防控已到最紧要、最吃劲、最关键时期，容不得丝毫懈怠、片刻延误。我们要相信市委、市政府决策部署，理解、支持和配合疫情防控各项工作，坚决服从指挥，确保令行禁止，共同筑牢联防联控、群防群控防线。

要科学防范，理性应对。面对疫情，理性永远是最佳的应对方式，必须高度重视，保持冷静，沉着应对。确诊患者不要恐慌，积极配合做好治疗，认真流调行程轨迹；密接和次密接人员，及时上报情况，认真落实隔离措施。全市广大群众要时刻保持警惕，主动做好防护，养成戴口罩、勤洗手、常通风、用公筷、一米线等良好卫生习惯，不聚集、少出行、不扎堆，主动参与核酸检测，积极配合流调溯源，共同维护公共秩序，全面做到“应检尽检、应隔尽隔、应治尽治、应

管尽管”，最大限度切断疫情传播途径。

要保持清醒，不信谣、传谣。连日来，疫情相关信息不断通过微博、微信群、朋友圈、公众号传播着，不少谣言、猜测、臆断随即出现，扰乱视听，煽动人心。比起争分夺秒的疫情防控，更可怕的是舆论恐慌、网络暴力。我们要时刻保持清醒头脑，认准权威消息来源，及时了解政府发布的公告提示，准确传播官方权威信息，积极做好科普知识宣传，讲好抗疫故事；更要自觉与不实言论作斗争，不转发不实、来源不明信息，不盲目跟帖评论，不信谣、不传谣、不造谣、不网暴，做到绿色健康文明上网，营造良好网络生态。同时，主动参与网络举报和辟谣，对发现的网络不良信息、谣言及时向网信、公安部门举报，共同营造科学防治、理性应对的社会氛围。

要满怀信心，拒绝“躺平”。本轮疫情波及范围广、确诊人数多，但完全不必恐慌，只要保持慎终如始的防疫心态，科学有序应对，就没有过不去的坎。我们要杜绝麻痹和“厌战”情绪，在市委、市政府坚强领导下，精准、科学地把各项防疫措施落到实处。同时，要充分发挥主观能动性，党员干部积极参与疫情防控，率先垂范，主动作为；志愿者踊跃参加社区服务，驰援一线，协同作战；广大媒体人奔赴抗疫现场，记录抗疫历程，讲好宝鸡故事；文艺工作者创作抗疫作品，凝聚人心，鼓舞士气；居家同志保持健康心态，锻炼身体，学习提高……每个人当好战士，每个人筑牢防线，万众一心，众志成城，以全社会的共同努力，给这场突如其来的疫情画上句号，共赴属于西秦大地“雾霾消散”的春暖花开。

筑起抗疫红色防线

——市直机关广大党员干部响应党组织号召奔赴抗疫一线侧记

吴巍

面对疫情防控的严峻形势，宝鸡市直机关各级党组织和广大党员干部积极响应党的号召，坚持党建引领，以高度的政治担当和责任担当，筑起了一道抗击疫情的红色防线，谱写了一曲共克时艰的战“疫”之歌。

1200多名党员干部坚持党建引领，成立临时党支部，设立党员先锋岗，亮明党员身份，做出坚定承诺，在疫情防控中践行初心使命。50多名入党积极分子组成了志愿服务队，形成党员在一线培养、力量在一线储备、党性在一线淬炼、作用在一线发挥的鲜明导向，不断凝聚起听党号召、向党靠拢的强大群众基础和力量源泉。

广大党员干部在疫情防控卡点协助小区物业人员测量体温、查

验核酸证明、行程码；在居民核酸采样点负责组织协调和秩序维护，同时进行防控知识宣传、科学防疫措施普及；进入居民楼，对独居高龄老人、行动受限人员、有病患及残障人员家庭，及时了解其生活需求，代买生活物资、药品，主动帮助群众解决生活困难，送去组织关爱。他们早出晚归、忘记吃饭、忘记疲劳，心中只记着一件事——疫情防控大于天。

3月16日，在短时雷雨大风的恶劣天气下，广大党员干部依然坚守岗位，不少党员干部和医护人员收到了学生自制的感谢卡片：“你们辛苦了”“感谢你们为守护这座城市而付出的艰辛努力”……这些温暖的话语让我们更加坚信：党旗飘扬，抗疫必胜！

党旗在疫情防控一线高高飘扬



本报讯 3月17日上午，刚下过雨的清晨，微风中带着丝丝凉意，扶风县九丰种植农民专业合作社内，工人们正忙着采摘蔬菜、打包装箱、搬运装车(见上图)。不一会儿，新鲜采摘的一万多公斤蒜苗等蔬菜被运出大棚，伴随着清脆的鸣笛声运往宝鸡市高新区马营镇，助力疫情防控。

“蔬菜都是刚从地里摘的，想第一时间送过去，让大家吃上新鲜菜。”

合作社负责人李苏文

扶风县午井镇4家合作社： 一万公斤蔬菜 送给市区群众

说，“我们还联系了扶风县九穗嘉禾绿色农业农民专业合作社、扶风惠农源种植养殖专业合作社、扶风宝琳农机农民专业合作社，一听是给封控区群众送的，大家都很积极，争着

送菜过来。”据悉，参与采摘的村民共38人，两卡车的蔬菜当天中午送达市区，陆续分发到封控区的市民手中。

(白宁宁 李依涵)

(上接第一版)要压实口岸地区防控责任，充实口岸防控力量，健全常态化防控机制，补齐短板弱项，筑牢外防输入防线。要加强学校等重点场所常态化防控，压实主体责任，做实做细防控措施和应急预案。要教育引导广大干部群众充分认识防疫工作的重要性，掌握防疫知识，自觉遵守防疫要求，加强自我防护，配合党和政府做好工作。要加强疫苗接种科普宣传，推进加

强免疫接种，进一步提高接种率，筑牢群防群控防线。要统筹做好信息发布和宣传引导，及时向社会通报疫情态势和防控工作进展，主动回应社会关切。

会议要求，各地区各部门各方面要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，党政同责，齐抓共管，做到守土有责、守土尽责，提高防疫本领。要加强组织领导，克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，

以时不我待的精神抓实抓细疫情防控工作。疫情较为严重的地方，党政主要领导和各级领导干部要把防疫工作放在第一位，尽锐出战，决战决胜。各级党组织和广大党员、干部要充分发挥作用，深入防控一线，深入群众，积极帮助群众排忧解难。要强化督查问责，对失职失责导致疫情失控的要立即依纪依规查处，严肃问责。

会议还研究了其他事项。

信心比黄金更重要

(上接第一版)

自信源于战胜疫情的实力。医治患者，国家有力量、医院有技术，必能做到应治必治；防疫和生活物资，早已不是两年前疫情初发时那般紧缺，供应链完善，渠道畅通，必能做到应供尽

供；更重要的是，有强大的祖国撑腰，有14亿各族人民加油，我们何惧之有！

阴霾过后，便是晴天。坚定信心，满怀信心，不信谣，不恐惧，不畏缩，不动摇，众志成城，齐心战“疫”，胜利最终一定属于我们！